



ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

СИРЕНА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО ГУМВД

Май 2010 г. № 5 (67)



СПЕЦВЫПУСК ПОСВЯЩЕННЫЙ 65-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Давайте скажем что-то о Победе ...

Живет в нашем городе удивительный человек – Федор Архипович Безякин, с которым нам в преддверии 65-годовщины Великой Победы посчастливилось побеседовать.

Сам он родом из России. Родился в селе Невдолськ Суземского района Брянской области в семье крестьянина.

Отец был образованным и грамотным человеком, изучал книги по медицине, а мать очень хорошо знала и применяла на практике народную и нетрадиционную медицину, лечила людей и животных.

Федор Архипович вспоминает, как в детстве отец читал вслух Библию и обучал всех своих семерых детей письму и грамоте.



В прошлом году Федору Архиповичу исполнилось 90 лет. Не взирая на свой возраст, он в хорошей физической форме и в великолепном расположении духа.

Имея образование восемь классов, ушел на фронт добровольцем, а в звании лейтенанта завершил Великую Отечественную Войну в Германии в городе Ливенберге.

Солдатская жизнь моя началась сразу же с первых дней войны, - рассказывает Федор Архипович. - Попал я тогда в Чапаевскую стрелковую дивизию, которая располагалась в городе Полтаве.

Полтора года был шофером, возил на ГАЗ-2 имущество связи. Затем была школа танкистов и служба в 44-ом танковом соединении в городе Тарутин, где мы плечо к плечу держали оборону Харькова.

После того как 44-е танковое соединение понесло большие потери – продолжает Федор Архипович, - в Чугуевских лесах были сформированы 13-я и 14-я танковые бригады имени Сталина. Я в составе 14-й бригады был шофером, подвозил боеприпасы и ГСМ.

Федор Архипович прошел два фронта, Юго-Западный, а затем Первый Украинский фронт.

В 44-м году, после окончания Сызранского танкового училища, я стал офицером и мне присвоили звание младшего лейтенанта - вспоминает ветеран, - а через неделю нас отправили для освобождения Западной Украины и Белоруссии.

Участвовал Федор Архипович и в освобождении Польши и Чехословакии.

Через несколько месяцев, в том же 44-м году, в городе Ливенберге, будучи командиром самоходного оружия, Федор Архипович подбил два немецких тяжелых танка, за что получил Орден Отечественной войны второй степени. Также за этих двух «Тигров» был повышен в звании и принят в ряды коммунистической партии.

Был контужен и имел ранения. Великую Победу встретил на территории Германии в Ливенберге.

По окончании войны до 1953

года был начальником контрольно-пропускного пункта 73-й Московской Гвардейской дивизии.

Федор Архипович награжден двумя Орденами Отечественной войны второй степени и имеет 14 медалей, одна из которых Медаль Жукова, две за выслугу лет, остальные за боевые заслуги. Имеет также почетные награды МВД.

В 1953 году началось массовое сокращение офицерского состава и бывший фронтовик был направлен в город Галич старшим лейтенантом Госавтоинспекции Ивано-Франковской области. Неоднократно был награжден за свой самоотверженный труд почетными грамотами.

В 1973 переехал в город Стаханов к своей старшей сестре, где устроился на работу начальником караула военизированной охраны Вагонностроительного завода.

В 1993 году в возрасте 74 лет вышел на заслуженную пенсию.

- Мне посчастливилось стать трижды ветераном, - говорит Федор Архипович, - Ветераном Войны, ветераном МВД и ветераном труда.

«Дядя Федя» - так ласково называют его двоюродные внуки, Валентина Олейники Александр Рухманков, которые присматривают за Федором Архиповичем.

- В прошлом году, когда Дяде Феде исполнилось 90 лет, ему присвоили звание подполковника милиции, - с радостью говорит Валентина Олейник. - Когда мы пришли на его китель новые погоны, он с огромной честью и гордостью его надел! В глазах Дяди Феде было столько восторга и счастья! Нам даже показалось, что он помолодел.

Дядя Федя с радостью поделился с нами своим секретом долголетия. Федор Архипович за всю свою



жизнь не выкурил ни одной сигареты и не пил спиртных напитков.

- Я очень редко и только по праздникам мог себе позволить несколько глотков настоящего вина «Масандра», которое пил сам Сталин, - говорит Федор Архипович.

Валентина Алексеевна отмечает, что их двоюродный дедушка никогда не передал, ел только здоровую пищу и занимался спортом.

- К тому же он очень хорошо знает анатомию и физиологию человека, народную медицину и особенно лечебные травы и лекарственные растения, подчеркивает Валентина Алексеевна, - благодаря его рецептам мы неоднократно вылечивались от всяких недугов.

В заключение беседы Федор Архипович обращаясь к молодежи сказал: «Сейчас очень интересная динамичная жизнь, все развивается и быстро меняется. Хочу пожелать всем счастливой жизни, здоровья и прогрессивности для всей Украины, хорошего материального положения и не забывать исторического прошлого. Каждый строит свою судьбу по своему. Сейчас жизнь стала неплохой, более активной, это, несомненно, хорошо. Ведь основное в развитии любой страны - это мир и покой, но главное, чтоб не было войны».

Анастасия Лошадкина



Шесть с половиной десятилетий отдаляет нас от того майского дня, когда неимоверные усилия наших отцов, дедов и прадедов увен-

Уважаемые ветераны Великой отечественной войны!

чались полным разгромом фашистских захватчиков.

Победа досталась дорогой ценой: кровавый смерч жесточайшей войны поглотил миллионы человеческих жизней и превратил наши города и села в руины.

Ни одну семью не обошла боль потерь. Потому в этот праздничный день в наших сердцах тесно переплетаются радость и скорбь.

Мы низко склоняем головы перед светлой памятью тех, кто положил на алтарь Победы свои жизни. Мы обращаемся со словами искренней сыновьей благодарности к седовласым ветеранам, которые про-

шли через горнило боев, а потом в тяжелые послевоенные годы поднимали из руин заводы и фабрики, проявляя героизм уже на трудовом фронте.

Дорогие воины-освободители! Мы глубоко чтим ваш жизненный подвиг, который для всех будущих поколений останется примером стойкости, патриотизма и самопожертвования во имя свободы родного народа.

Уважаемые друзья! От всего сердца поздравляю вас с 65-й годовщиной Великой Победы!

В этот светлый и волнующий день желаю вам крепкого здоровья,

счастья, благополучия и долгих лет жизни! Пусть наследники будут достойными нетленной славы героев-победителей и приумножат ее доблестным служением своему народу, надежно охраняя мир и покой на отцовской земле!

С уважением,
Александр Федотов



Путь офицера Родины

Ветеран войны, участник боевых действий, полковник в отставке Анатолий Артемович Филиппченко родился 25 марта 1927 году в городе Ирмино (ныне Теплогорск) в семье шахтера.

Отец, Артем Иванович, работал кузнецом на шахте Центральная Ирмино.

Беззаботное детство и ранняя юность Анатолия Артемовича прошли в степях Донбасса.

После того, как в 1935 году Алексей Стаханов установил рекорд, Ирмино, а затем и всю страну, охватила волна легендарного стахановского движения. Родной город Ирмино значительно преобразился.

Юный Анатолий Артемович мечтал поступить в институт и построить блестящую карьеру, но всем дальновидным планам помешала война.

- С 1942 по 1943 год, когда Донбасс был в оккупации немецко-фашистских захватчиков, наша семья была в эвакуации, - вспоминает Анатолий Артемович.



- Вернувшись в родной город, я в 1944 году поступил на учебу в Кадиевский горный техникум, но окончить его так и не смог. Комсомольской путевкой был вызван в возрасте 17 лет вступить на защиту Родины.

Служил в резерве под Харьковом, а в марте

1945 года меня направили на Дальний Восток для прохождения воинской службы, где я влился в ряды Тихоокеанского флота.

11 августа 1945 года Тихоокеанский флот был переведен в полную боевую готовность, - рассказывает ветеран ВОВ.

- В годы войны Тихоокеанский флот находился в постоянной боевой готовности к отражению агрессии империалистической Японии. Я служил в составе 355-го батальона морской пехоты Тихоокеанского флота, - с гордостью вспоминает Анатолий Артемович.

С 12 по 20 августа 1945 года флот осуществил высадку серии десантов, захвативших порты на Северо-восточном побережье Кореи: десант в порт Юки, десант в порт Расин, десант в порт Одеси и операции по захвату военно-морских баз Сэйсин и Гэндзан.

С 11 августа по 1 сентября силы флота участвовали в Южно-Сахалинской операции 1945 года и Курильской десантной операции 1945 года. Авиация Тихоокеанского флота высадила воздушные десанты в Порт-Артуре и Дальнем.

Акт о капитуляции Японии был подписан 2 сентября 1945 г. в Токийском заливе на борту американского линейного корабля «Миссури».

- За проявленное мужество и героизм сотни матросов и офицеров Тихоокеанского флота были награждены орденами и медалями, в числе которых был и я, - подчеркивает ветеран.

Всего у Анатолия Артемовича Филиппченко 3 ордена. Один Орден Отечественной войны и два «За мужество».

Ветеран войны награжден еще 27 медалями, самые дорогие для него, это медали за боевые заслуги и медаль за победу над Японией.

- С наступлением долгожданного мирного времени, я, будучи старшим матросом, на протяжении 7 лет нес службу в 280-й бригаде Тихоокеанского флота. В 1951 году поступил курсантом в Киевское военно-политическое училище военно-морских сил.

По окончании служил в различных гарнизонах. С 1958 по 1962 проходил службу в группе войск в Германии.

В 1987 году в звании старшего лейтенанта я экстерном сдал экзамены за полный курс при Московском Краснознаменном училище Верхов-

ного Совета РСФСР. В дальнейшем мне пришлось нести службу и работать в различных частях военно-морских сил, - продолжает Анатолий Артемович.

Всего за плечами офицера морского флота 25 календарных лет воинской службы в Вооруженных силах Союза Советских Социалистических Республик.



После демобилизации бывший моряк, имея неподдельное мужество и смелость, пошел работать в органы Министерства внутренних дел.

С 1968 года Анатолий Артемович Филиппченко работал в милиции города Кадиевки (ныне город Стаханов).

На пенсию уходил в звании майора милиции.

После службы в органах внутренних дел работал мастером в Гражданской обороне города Стаханова, а после перешел начальником штаба службы «Донбассэнерго» Стахановского предприятия энергосетей.

Анатолий Артемович принимает активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

- Уважайте старших. В нашем городе осталось всего 300 участников боевых действий. Нельзя каждый раз с приходом новой власти переписывать историю, как кому захочется, - подчеркивает ветеран ВОВ.

Анатолий Артемович избран председателем Всеукраинского союза советских офицеров города Стаханова.

Таков путь офицера Родины.

Анастасия Лошадкина

— У войны не женское лицо —

История Великой Отечественной войны - это история всенародного подвига. Она состоит из тысяч беспримерных фактов героизма и самопожертвования. Победа над врагом ковалась и в боях и в тылу.

Вся наша страна превратилась в единый монолитный фронт, преградивший путь фашизму. На место ушедших воевать мужчин становились женщины и подростки. Невозможно переоценить вклад женщин в победу над фашизмом.

Многие из них остались на поле боя, честно и до конца выполнив свой воинский долг. Ярким вкладом женщин в вооруженную борьбу против агрессоров. Представительниц прекрасного пола среди фронтовиков было немало - более 800 тысяч человек.



Они любили жизнь, хотели учиться, растить детей, работать. Но когда потребовалось, добровольно вставали в строй защитников Отечества. Не дрогнув, шли навстречу опасности и погибали, зная, что отдадут свои молодые жизни во имя великой цели.

Сам факт появления женщины на фронте, нередко одной-двух среди сотен мужчин, воюющих вдали от семьи, - это уже почти подвиг. Боевые свершения фронтовичек впечатляют.

Через всю войну, от самого начала и до Великой Победы, прошла наша соотечественница, ветеран Великой отечественной войны, инвалид войны, патриот Родины и интереснейшая женщина, Клавдия Алексеевна Кашпор.

Она очень гостеприимно приняла меня в своем доме и с огромной радостью побеседовала.

Клавдия Алексеевна родилась 20 июля 1923 года в селе Кричиночное Ворошиловградской области (ныне Луганская область) в семье шахтера. Отец был техноруком (шахтным инженером).

Детство и юность прошли в степях восточной Украины.

Молодая Донбасская девушка, окончив школу в 1941 году, мечтала получить высшее образование и пойти по стопам отца.

- Я подала документы в Донецкий индустриальный институт и на «отлично» сдала все вступительные экзамены, - вспоминает Клавдия Алексеевна, - но началась война...

- Всех студентов вместе с институтом эвакуировали в город Первоуральск Свердловской области. Там я со своими однокурсницами работала на трубном заводе. Мы делали трубы и сопла для «катюш», а также некоторые детали для мин. В 1942 году я узнала, что мой родной Донбасс оккупировали фашисты, - с тревогой говорит Клавдия Алексеевна.

Юная студентка не могла спокойно воспринять эту жуткую новость. Смелая девушка приняла решение ехать домой в родной Донбасс,

чтоб защищать свою семью.

Клавдия Алексеевна вместе с подружками эшелонами добиралась на Украину.

- Я помню, как поезда, в которых мы ехали, немцы бомбили с земли и воздуха. Было очень страшно. На моих глазах в эшелонах от ранений и болезней умирали люди.

Юная Клавдия по дороге домой серьезно заболела малярией и к родным так и не доехала.

Полуживой юная девушка попала в Артиллерийское минометное училище, после окончания которого Клавдия Алексеевне было присвоено звание лейтенанта.

Молодому офицеру Советской Армии поручили паспортизацию всех городов, сел и поселений Ровенской области западной Украины.

- В те страшные военные годы в Ровенской области промышляли вооруженные банды. Не раз приходилось от них убежать и отстреливаться, но я всегда оставляла один патрон для себя. С теми, кто попадал в руки банды, жестоко расправлялись и зачастую убивали, - со слезами на глазах вспоминает наша соотечественница.

В 1943 году Клавдия Алексеевна служила в органах МВД Киргизской Советской Социалистической Республики.

В 1944 году была направлена в город Кадиеву Ворошиловградской области (ныне город Стаханов Луганской области) паспортисткой в паспортный стол.

После окончания войны Клавдия Алексеев-



на хотела восстановить обучение в Донецком индустриальном институте, но документов в институте не оказалось, они все были утеряны.

Клавдии Кашпор так и не удалось окончить институт и получить высшее образование, но отсутствие диплома не помешало нашей землячке выполнять любимую работу.

Спустя несколько лет Клавдию Алексеевну повысили в должности до заместителя начальника паспортного стола Теплогорского городского отделения милиции. После она стала начальником паспортного стола Кировского городского отдела милиции.

При исполнении служебного долга, во время дорожно-транспортного происшествия, ветеран войны получила очень серьезную травму, из-за которой возникла необходимость ампутации ноги.

На пенсию офицер Советской Армии, ветеран ВОВ, инвалид войны вышла в 1975 году в звании майора милиции. Уже на пенсии ей присвоили звание подполковника милиции.

Всю свою жизнь и здоровье Кашпор К.А. отдала службе на благо государства.

- В трудовой книжке моей мамы всего две записи. Первая - «Служила в Советской Армии»



и вторая - «Служила в органах МВД». Она до глубины души преданна своей Донбасской земле. Моя мама истинный патриот своей Родины. Она даже собственную дочь назвала в честь В.И. Ленина, - с улыбкой говорит Ленина Николаевна, дочь Клавдии Алексеевны.

Во время всей нашей беды глаза Клавдии Алексеевны были наполнены целой гаммой эмоций. Она увлеченно рассказывала о службе в органах МВД, со слезами вспоминала страшные и голодные годы войны. Ее карие глаза отражали всю ее жизнь. Ведь не зря говорят, что глаза это зеркало души.

- Война, тяжелое послевоенное время, операции. Вся моя жизнь прошла в мучениях, - с горечью в сердце сказала Клавдия Алексеевна.

По окончании нашей беседы офицер Советской Армии и подполковник милиции пожелала всем ветеранам Великой отечественной войны здоровья и долгих лет жизни под мирным, безоблачным небом.

Нашей молодежи Клавдия Алексеевна сказала: «Нужно быть во всем и всегда честными. Любить Родину и работу. А самое главное, это



найти свое жизненное предназначение и место под солнцем».

Анастасия Лошадкина



— 17-летний командир орудия —

На кануне великого праздника, посвященного 65-летию Дня Победы, нас гостеприимно принял у себя дома бывший фронтовик, ветеран ВОВ и ветеран МВД Иван Васильевич Бугаев.

Во время теплой беседы Иван Васильевич рассказал, что родился 10 сентября 1925 года в городе Россошь Воронежской области в крестьянской семье. Был четвертым и самым старшим ребенком у своих родителей, имел еще двух младших братьев и сестру.

- В начале 42 года, когда мне было всего лишь 17 лет, я был призван на фронт, - вспоминает ветеран войны. В этом же году мне дали звание сержанта, назначили командиром орудия и в составе стрелковой дивизии 917-го артиллерийского полка отправили на фронт.

На счету Ивана Васильевича целый ряд освобожденных городов от немецко-фашистских захватчиков.

- Война, это очень страшно: кругом бомбежка, все горит и взрывается, - говорит ветеран, - но я, наверное, все же родился «в рубашке», за всю войну у меня не было не одного серьезного ранения.

Иван Васильевич в составе стрелковой дивизии был на Первом Украинском фронте, после штурмовал фашистскую Германию.

За проявленную храбрость в боях, стойкость и мужество, Иван Васильевич награжден Орденом Отечественной войны второй степени, а так-

же 15 медалями, большинство из которых за боевые заслуги.

- Великую и долгожданную Победу я встретил в Чехии в городе Прага, - со слезами на глазах говорит ветеран ВОВ.

Сразу после окончания войны Иван Васильевич поступил на службу в органы внутренних дел в городе Кадиевка, ныне Стаханов.

- Работать в милиции я начал со службы участковых инспекторов в звании сержанта. С этой же службы увольнялся на пенсию. За годы проведенные в милиции мне посчастливилось поработать практически во всех подразделениях. Помню, когда я был в должности оперуполномоченного уголовного розыска, как организовывали облавы и задерживали целые банды преступников, - с улыбкой вспоминает бывший фронтовик.

За проявленную смелость и мужество в оперативно-служебной деятельности Иван Васильевич неоднократно награждался почетными грамотами МВД.

В звании капитана милиции бывший фронтовик ушел на заслуженную пенсию. Будучи уже на пенсии ветерану войны было присвоено звание майор милиции, а со временем Иван Васильевич стал и полковником.

Сейчас Иван Васильевич вместе со своей супругой проживают в уютном собственном доме и с нетерпением ждут 65-летие Великой Победы.

- Победа нам далась очень и очень тяжело.



Много моих друзей погибло на той войне, - с грустью в глазах говорит Иван Васильевич.

В конце нашей беседы бывший фронтовик пожелал всей молодежи счастливой мирной жизни, без бед и воин, а, обращаясь к ветеранам войны, сказал: «Всем, кто приближал День Победы, я желаю добра и долголетия. Живите и здравствуйте! Я рад, что смог дожить до 65-летия Дня Победы, и уверен, что мы с Вами еще застанем 70-летие Великой Победы».

«Правда» изменила жизнь

Когда Евгению Викторовичу было 10 лет он поехал к своей родной тете в город Тамбов и там сразу пошел учиться в вечернюю школу.

После окончания вечерней школы решил поступать в Мурманское мореходное училище, но на вступительных экзаменах провалился.

Не поступив в училище, 16-летний юноша месяц работал простым матросом, а после два года был лесорубом в Кандалакшском лесном промышленном хозяйстве.

Когда Евгению Викторовичу исполнилось 19 лет, его в 1955 году призвали в армию.

- После «учебки» в Кронштадте мы ходили по Балтийскому морю, проходили через Неву и освобождали Ладожское озеро от боевых мин, оставшихся после Великой отечественной войны, - вспоминает Евгений Викторович.

- После Ладожского озера мы своим ходом по реке Сверь, через Белое море пошли на Баренцево море, которое мы тоже освобождали от боевых мин, - продолжает Евгений Комягин.

Прямо перед демобилизацией с Евгением Викторовичем произошла очень интересная история: «Ко мне в руки попала газета «Правда», где в одной из статей шла речь о шахте имени «Ильича» города Кадиевки. Я вместе со своими друзьями Аркадием и Григорием решили поехать в славный город Кадиевку на эту самую шахту имени «Ильича». После демобилизации мы так

и сделали».

Все три друга приехали в Кадиевку и устроились работать на шахту.

На шахте Евгений Викторович проработал три года, а в 1962 году пошел на службу в Стахановскую милицию участковым.

Параллельно поступил в Харьковский юридический институт на заочную форму обучения, а через год перевелся в Киевскую высшую школу милиции. Спустя полгода службы в органах МВД стал младшим лейтенантом.

Евгений Викторович посвятил 26 лет жизни



службе в милиции. За эти годы работал практически во всех подразделениях.

На заслуженную пенсию вышел в звании майора милиции.



Евгений Викторович Комягин родился 20 ноября 1936 года в городе Рассказово Тамбовской области.

Маленькому Евгению было всего пять лет, когда началась война. В это же время мальчик стал круглой сиротой. Отец погиб на фронте, мать умерла.

Детство было крайне тяжелым. В детдоме, куда ребенком попал Евгений, очень плохо кормили, а с каждым днем сирот становилось все больше и больше.

Маленький Евгений убежал из детдома, чтоб просить у добрых людей милостыню и продукты, чтоб хоть как-то выжить самому и спасти своих сверстников от голодной смерти.

- Каждый кусок хлеба был на вес золота, - вспоминает Евгений Викторович. - Я помню, как после войны «за краюху хлеба» пас коз и коров.

СИРЕНА

Регистрационное свидетельство
серии ЛГ № 509

Управление по делам прессы и
информации

Главный редактор

Федотов А.Л.

Исполнительный редактор

Вороши В.В.

Адрес редакции:

г. Стаханов, ул. Тельмана, д. 51-а
тел.: 9-20-37
e-mail: stakhanov-mvd@i.ua

Над выпуском работали:

Вячеслав ВОРОНИН,
Анастасия ЛОШАДКИНА

Наш расчётный счёт:

получатель:
ГО ГУМВД г. Стаханова
код 08670651, банк УГК г. Луганск
МФО 804013
р/с 35222004000106
назначение платежа:
спонсорская помощь
для ГО ГУМВД

Отпечатано

в печатном издательском
комплексе
ООО «ПОЛИГРАФИЯ»
г. Стаханов, ул. Кирова, 37
тел: 4-28-99
Тираж 1000 экз.,
объем 0,5 п.л.